Вариант № 5.

Верно-неверно.

1.  Любое изменение цен на ресурсы приведет к сдвигу точки равновесия спроса и предложения вверх или вниз по кривой спроса.

2.  Коэффициент ценовой эластичности спроса измеряется путем деления величины изменения цены (в %) на величину изменения спроса (в %).

3.  Бюджетная линия сдвигается влево и занимает положение, параллельное первоначальному, если доход потребителя увеличивается.

4.  Чем больше объем производства в фирме, тем меньше общие постоянные издержки.

5.  На конкурентном рынке в долгосрочном периоде нормальная прибыль равна нулю.

6.  Для конкурентной фирмы цена продукции равна предельному доходу.

7.  Любая ценовая дискриминация незаконна.

8.  При несовершенной конкуренции производители могут оказывать влияние на рыночную цену, что обусловлено снижающейся кривой спроса на их товары.

9.  Ситуация, при которой люди воздерживаются от потребления в настоящее время, чтобы увеличить его в будущем, называется сбережением.

10. Предложение земли неэластично.

Тесты.

1.Если эластичность спроса на товар высокая, то, что лучше предпринять продавцам:

а) Повысить цены. б) Понизить цены. в) Держать цены, не меняя. г) Другие меры.

2.Появление заменителя кофе приведет к: 

а) Падению величины спроса на кофе.

б) Падению спроса на кофе.

в) Ни к чему из перечисленного не приведет.

3.Среди следующих утверждений одно является неправильным.

а) Каждая точка на кривой безразличия означает разную комбинацию двух товаров,

б) Все точки на кривой безразличия означают одинаковый уровень денежного дохода.

в) Каждая точка на бюджетной линии означает различную комбинацию двух товаров.

г) Все точки на кривой безразличия означают одинаковый уровень удовлетворения потребностей.

4.К общим издержкам относятся:

а) Сумма затрат на сырье и арендной платы. б) Сумма затрат на аренду и по кредиту. в) Сумма арендной платы и затрат на отопление. г) Все ответы правильные.

5.Закон спроса предполагает,что:

а) Превышение предложения над спросом вызовет снижение цены.

б) Если доходы у потребителей растут, они обычно покупают больше товаров.

в)Кривая спроса обычно имеет положительный наклон.

г)Когда цена товара падает, объем планируемых покупок растет. 

6.Рост потребительских доходов вызовет расширение спроса на все товары?

а) Во всех случаях. б) В отдельных случаях. в) Ни в одном из случаев.

7.На предприятии рассчитывают, что возможности сбыта одного из реализуемых товаров в следующем году будут такими:

Цена (руб.)                 100 150

Объем продаж (изд.) 50   90 

Чему равен предельный доход при последней продаже, если предельные издержки составили для этой продажи 600 руб.?

а)400. б)1400. в)2000. г)13500.

8.Если фирма продает первый стул на рынке, где другие фирмы уже продают аналогичные изделия, то фирма реализует предельный продукт?

а) Да. б) Нет. в) Да, если это-одновременно последний стул.

9. Примером естественной монополии является :

а) Компания IBM (США).

б) Издательство «Известия».

в) ОПЕК – международный нефтяной картель.

г) Городская электросеть.

10. Наиболее вероятно, что участник картеля мог бы увеличить свою прибыль, если

а) Продавал свой товар по более низкой цене, чем у других участников картеля.

б) Устанавливал более высокую цену, чем другие участники картеля.

в) Он проводит активную неценовую конкуренцию.

г) Ограничивает выпуск своей продукции ниже установленной квоты, чтобы повысить цены.

